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Notă oficială. 
Cătră 

Prea On. Oficii protopresbiterale şi On. 
Oficii parohiale din eparhia ort. rom. a 

Caransebeşului. 

Se atrage atenţiunea Prea On. Oficii proto
presbiterale şi a On. Ofiicii parohiale la dispo-
ziţiunile concluzului con^resual din anul 1879 
cu privire la înfiinţarea unui fond mitropolitan, 
conform cărui concluz în fiecare an la sărbă
toarea „Arătarea Domnului" are să se poarte un 
tas separat în toate bisericile din mitropolie, în 
folosul acestui fond. . 

Sumele adunate sunt a se trimite Oficiilor 
protopresbiterale pe lângă raport cel mult până 
la 1 Martie 1930, iar de acolo se vor înainta 
Consiliului eparhial în legătură cu câte un cons
pect general, de unde se vor trimite banii Con-
sistoriului mitropolitan. 

Oficiile parohiale aparţinătoare protopresbi-
teratului Caransebeş vor deporta banii colectaţi 
cu tasul fondului mitropolitan direct la Cassa 
diecezană până la termenul de mai sus. 

Caransebeş, în 7 Decembre 1929. 

Episcopul diecezan: 
Dr. losif Tr. Badescu. 

A fost pregătitoarea conştiinţei naţionale, 
ce ne-a dus la isbânda de acum zece ani şi 
mai bine. Dar nu numai 'atât! Şcoala confe
sională a sădit principiile înalte, etico-religioase, 
în suflete, întărindu-le şi dându-le în felul acesta 
o sănătoasă orientare în viaţa socială. 

E drept, şcoala noastră confesională a su
ferit neajunsuri şi bruscări destule dela stăpâni^ 
torii de eri; ca fiică a bisericii, ea a împărtăşit 
totdeauna soarta acesteia, mai mult grea decât 
uşoară. învăţătorii îndeosebi au simţit apăsarea 
acestei greutăţi. Ei au suportat însă cu resem
nare totul înţelegând, că ceeace fac ei, este jertfa 
unei cauze naţionale«şi nu numai a bisericii. 
Accentuând lucrul acesta, credem că aducem din 
partea Bisericii, binemeritatul omagiu învăţăto-
rimei confesionale! 

Că la rândul său această învăţătorime — as
tăzi pe de-a 'ntregul statificată — ce simţeminte 
nutreşte faţă cu ideea şcoalei confesionale, nu ne 
priveşte deocamdată. (Seria de articole publicate 
într'un ziar din Bucureşti, nu reprezintă glasul 
autorizat al întregei dăscălimi!) 

Oricum astăzi după mai puţin de un dece
niu dela statificarea şcoalelor confesionale ideia 
înfiinţării şi respective a reînfiinţării şcoalei con
fesionale a început să preocupe* şi să agite ca
petele cu răspundere dela conducerea Bisericii 

'noastre. Şi iată substratul acestei preocupări. 
Şcoala e fără îndoială — nervul vieţii 

religioase, a „vieţii" într'un sens raţional, supe
rior. Cu ajutorul şcoalei numai, Biserica poate 
populariza, în straturi cât mai adânci, învăţăturile 
sale. Fără şcoală, Biserica este ca un organism 
ciuntit, îi lipseşte tocmai acest nerv de viaţă, care 
o pune în mişcare ordonată, precisă şi cu mers 
sigur Gătre scopurile sale. 



Dară şi mai mult, dela şcoala confesională 
câştigă nu numai Biserica, ci şi societatea ome
nească. Sentimentul religios — a căruia culti
vare predomină în aceste scoale — se începe a 
fi cultivat de timpuriu, când sufletul tânăr îl 
primeşte în toată puritatea lui. Poporul este ferit 
de misticism, la care duce lipsa unei raţionale 
cunoaşteri a religiei şi o adâncire a adevă
rurilor de credinţă creştină. Societatea dar, nu 
profită ea oare din cultivarea şi întronarea la 
îociil de* cinste a perceptelor creştine, din toate 
punctele de vedere neîntrecute?... 

Iar pentru noi în special pledează argument 
puternic şi mai ales actual la reînfiinţarea şcoătei 
confesionale! iatâ-1, ni-tespune aşa de clar mem
brul adunării eparhiale a eparhiei Bucovinei Dr. 
Erkseb PdpbVici: „Nouă dogmă a comunismului 
bolşevist bate tot mai'sgorriotos la porţile ţârii 
noastre din răsărit, b doctrină care consideră 
religia şi conştiinţa morală, dreptul şi" legea, 
familia şi statul, drept cătuşe impuse în numele 
unei abstracţiuni, cătuşe care trebuesc sfărîmate 
prin orişice mijloace. Cât de irealizabilă >ar şi fi 
această utopie doctrinară, ea este toarte primej
dioasă, fiind că este foarte sugestivă; şi această 
doctrină nu se poate combate cu tâiuşul săbiei, 
ci singur numai prin lumina credinţei". 

Faţă cu acest argument citat, scoaterea, ori
căror alte argumente: că de pildă în Anglia, 
ţara libertăţilor, în America şi în alte părţi cea 
mai eficace remediere a esceselor materialismu
lui, a sportului şi plăcerilor este şcoala parohială 
— ne pare lucru de nimic! Şi totuş căutate din 
aproape lucrurile, constatăm că toate se ani-/ 
mează de mirajul unui singur ţel satanic: dis
trugerea echilibrului sufletesc al omenimii!! 

Şi intre astfel de împrejurări să mai ezităm?! 
Sau să se mai mire cineva, că glasuri cumpâ-
nitoare au cerut în congresul naţional-bisericesc 
reînfiinţarea şcoalei confesionale? Hotărît, gân
dul nostru trebue să fie alături cu fapta: în 
slujba Bisericii şi a neamului, căci „mii şi mii 
de fire tainice leagă această biserică de sufletul 
neamului."."; când una e tare, implicit trebue să 
ne gândim şi Ia,întărirea celeilalte; iar când una 
este atacată, cealaltă trebue să se apere şi ea! 

Concepţia creştină. 
De: C Rudnean. 

Concepţia-creştină e pe deplin evidenţiată 
în zilele noastre. N'avem decât să ne gândim 
Ta imensele publicaţii spiritualiste şi vom vedea, 
că spiritul vremii e orientat în senz creştin. 

Senzul creştin al lumii răspunde la o mul
ţime de chestiuni însemnate ale învăţaţilor de 

azi. învăţaţii, tot mai mult se conving, că lumea 
creştină e cea mai accesibilă fiinţei umane. Fiinţa 
umană treptat s'a ridicat la înţelegerea subli
mei morale a Mântuitorului nostru Iisus Christos. 
Concepţia creştină luminează sufletele, şi zdro
beşte răul care persistă mereu. Concepţia creştină, 
e o sublimă operă de sacrificiu — sacrificiul 
ma im ce-1 poate vedea tot omul care să con
formează tuturor perceptelor morale. Sufletul 
omenesc e prea gol fără înţelegerea profundă a 
vieţii creştine; gândul însuşi străbate cu iuţeală 
uimitoare imensitatea spaţiilor şi ajunge la Di
vinitate... In infinitul acela se ascunde întreaga 
noastră viaţă de după moarte — concepţm creş
tină îţi dă o iooană fidelă a unei vieţi viitoare. 

Concepţia creştină ne înviorează sufletele, 
şi ne toarnă noui nădejdi de muncă, de creaţie.. 
tot mai mult omul se avântă să ajungă la o pre
lucrare a materiei spjritualizându-o prin conţi
nutul său sufletesc — ce e un simbol al vieţii 
ideale a omului, care prin încordare, jertfă, ab
negaţie, se înalţă tot mai mult., aşa a luat naş
tere arta cu sublima ei manifestare. 

Oamenii creştini se înfrăţesc prin ideile 
creştine, ei cunosc puterea binefăcătoare a lui 
Dumnezeu şi .ştiu care-i calea adevărată a vieţii... 
ei se unesc tot mai mult prin virtutea dragostei, 
temelia solidă a lumii creştine. Dragostea creş
tină ridică nivelul umanităţii. Aduce o sumede
nie de servicii în ţoale părţile, şi ridică moralul 
la treapta cea mai superioară posibilă... 

In Apus concepţia creştină triumfă tot mai 
mult — Cetatea lui Dumnezeu apropie sufletele 
tot mai mult, dându-le prilejul mult dorit de 
înfrăţire deplină. — 

Astfel asociaţiile'creştine desvoltă o activi
tate prodigioasă, arătând istoria creştinismului 
în deplină lumină a strălucirii sale. In această 
istorie nu-i. egoism, e multă datorie, e multă 
dragoste, e multă armonie, ,din ea poate să în
veţe omul rostul existenţii sale în lume. Ea ne so
luţionează problemele sufletului nostru, ea ne 
arată problemele vieţii, cari mereu ne agită. 

Concepţia creştină e o realitate eternă. Ea 
susţine suflul ideal al omenirii — prin ea re
naşte omenirea. 

Evangelia, care stă la temelia vieţii creştine 
ne arată exemplele edificatoare ale oamenilor 
sfinţi... sfinţenia a fost caracteristică vieţii creş
tine. 

Creştinismul nu-i numai un adevăr, ci o reali
tate adâncă, o binefacere, el e Iisus Christos, care 
a fost prezis de profeţi — e istoria cea mai 
dramatică, pe care critica câtorva exageraţi n'au 
putut-o dărâma... căci scrierile evanghelice nu 
sunt mituri, ci realităţi istorice. 



Şi ceice nu s'au convins încă, va veni ziua 
când Christos se va înfăţişa în deplină lumină 
— vor înţelege atunci cei necredincioşi profunda 
eroare ce au săvârşit-o 

Doctrina creştină trebue înţeleasă prin calitatea 
divină a Mântuitorului ca Fiu al lui Dumnezeu 
şi prin misiunea-i deosebită ca răscumpărător 
al neamului omenesc. 

Acela care înţelege doctrina creştină se apropie 
tot mai mult de dragostea eternă a lui Dumnezeu. 

„Dragostea eternă e începutul generosităţii 
care se chiamă graţie, ea esistă în inima umană, 
unde-i izvorul dragostei"... 

Creştinismul promovează toate domeniile 
vieţii noastre, sprijineşte arta, filozofia, ştiinţa, 
contribuind astfel la îmbogăţirea sufletului uman, 
făcându-1 mai bun si mai dornic de adevăr. 

Şi adevărul creştin se bazează pe însăşi 
naşterea şi învierea Mântuitorului nostru lisus 
Christos. Naştere divină şi înviere divină // 

Iată întreaga concepţie adevărata creştină!! 

Filozofia religioasă morală a 
lui Boutroux. 

de: A. U. Doloveanu 

Perfectă dreptate are Fouillée când îl pro
movează pe Boutroux printre ptomotorii. „mişcării 
idealiste11, de regenerare spirituală a umanităţii 
prinse în mrejele celor mai subversive curente. 
Continuând . pe Maine de Biran — reformato
rul filozofiiei franceze din sec. XIX şi iniţiatorul 
noului spiritualism francez — pe Ravaisson şi 
Lachelier, militează persuasiv în contra determi
nismului riguros, pozitivismului îngust şi în fine 
contra ştiinţificismului materialist grosolan; cu
rente devenite virulente din cauza ciclopismului 
şi exclusivismului lor. 

Sorgintea cauzei eficiente care a determinat 
pe Boutroux să reacţioneze în contra curentelor, 
sus menţionate a fost tendinţa de a demonstra, 
că noţiunile cari alcătuesc baza credinţei nlozo-
fico-morale, cum ar fi noţiunea de individuali
tate, finalitate, libertate etc. — luând ca punct 
de plecare al filozofiiei sale ştiinţa —• nu sunt 
absolut în contradicţie cu principiul determinis
mului ştiinţific. Legile sunt pare-mi-se fapte nu 
principii — zice Boutroux. Atomul nu este un 
principiu prim, un- element simplu, unul absolut, 
el este, dimpotrivă o întreagă lume extraordinar 
de complexă, care, departe de a da un princi
piu îndestulător de explicaţie, trebue explicată 
ea însăşi. 1) 

1) Esenţa Religiei: Boutroux. 

Legile variază şi evoluiază aşa că nu pot fi 
luate ca prim principiu căci nu-şi au o cauză 
intrinsecă — insineşi — ci sunt efectul altei 
cauze anterioare şi superioare şi astfel suntem 
duşi fatal la cauza-cauzelor, la o entitate abso
lută : Dumnezeu. Aşa că „a cunoaşte lucrurile în 
'brdinea creaţiunii lor, este ale cunoaşte în Dumnezeu112). 
Câ^i o cauză nu poate fi admisă ca atare, decât 
dacă e legată indisolubil şi neoesar printr'o re- ; 

laţie de participare, cu pricina primă: Dumnezeu. 
Şi astfel reuşeşte Boutroux a-şi asocia ştiinţa 
care ratifică — şi numai neagă — existenţa 
unui principiu primordial, absolut imuabil şi 
transcendent: cauză a tuturor cauzelor. întocmai -
ca şi Pascal găseşte argumente ştiinţifice în spri
jinul credinţei religioase, fără a substitui însă îrt 
definitiv o disciplină în locul alteia. Astfel dă o 
soluţie conciliantă vechei dispute a antagonismul 
lui dintre ştiinţă şi religie, exaurând şi elucidând 
strictul concept al ambelor şi definind implicit 
terenele lor cari, se întrepătrund 'foarte adânc, 
completându-se şi clarificându-se reciproc. 

Deci caracteristica gândirii sale filozofice 
este : concilieria datelor empiric ştiinţifice cu con
cepţia unui principiu metafizic, confirmând ca*n 
univers nu există decât cea mai perfectă, armo-: 
nie; că întregul cosmos şi întreaga existenţă or-
hestrează 'n acest dom, enigmatica simfonie a 
divinităţii, căci „toate spun slava Lui". 

Filozofia morală a lui Boutroux ser relevă,, 
ca o tentativă de a dirija spiritele spre,morală 
şi ideal. Se prezintă ca un punct de reper, ca 
un fir al Ariadnei prin haosul de opinii contra
dictorii cari au mistificat şi áu intoxicat men
talitatea, umanităţii ducându-o pe panta unei ac-, 
celerate desagregan religioase şi morale. 

Într'o şedinţa solemnă — 1919 — întru-
nindu-se cele cinci Academii în palatul Institu
tului Franţei desvoltă tema: Ou allons-nous? 
(Unde mergem ?) atestând că, curentele postbe
lice sunt dăunătoare societăţii şi infuzează ger-' 
menii de disolvarea senilei noastre civilizaţii care,, 
e în plin proces de atrofiere a sentimentului re-, 
ligios şi moral, lansând şi soluţia de convales
cenţă: „Pentru a trăi, ne trebue muncă şi' vir
tuţi. Vom scoate din noi puterea care stăpâ
neşte şi îndreaptă evoluţiile^ căci dinlăuntru trăim, 
şi dinlăuntru murim.3) Cu ultima propoziţiune 
citată, am lansat dacă nu elementul defaza;,' 
atunci unul principal care stă la temeiia filozo
fiei religioase-morale boutrouxiste. 

(Urmează). 

2) Esenfa Religiei: Boutroux. 
3) Boutroux: Chestiuni de educaţie ş} m e r a & À 



„Oul lui Columb" 
al reformei calendarului 

Din Geneva se anunţă gazetei „Basler Nachrichten" -

Peste 400 de proiecte pentru reforma calendarului grego
rian au fost înaintate Ligei Naţiunilor, în timpul recent 
şi o opiniune a unui comitet american pentru diviziunea 
anului în 13 luni de câte 4 săptămâni la care se adaogă 
în fiecare an una, ear în anii visecţi câte două zile aşa 
numite „albe", zile în care americanii doresc să fie ţi
nute sărbători de pace. Această propunere, pentru care 
s'au declarat multe organizaţiuni americane, a fost 
refuzată însă, în Europa, în primul rând de cătră biserici, 
apoi de toate acele cercuri care ţin la împărţirea tra
diţională a anului în 12 luni, şi la subîmpârţirea favorabilă 
în jumătăţi şi sferturi de an. 

Faţă de cele mai sus expuse, a înaintat Baronul 
ardelean Gustav Bedeus Ligei Naţiunilor un proiect, 
care surprinde prin simplitatea lui, din care motiv este 
numit de cătră cercurile experţilor de pe terenul calen
daristicei „oul lui Columb". Bedeus menţine anul celor 
12 luni, îl împarte însă în luni cu săptămâni întregi, şi 
anume se vor compune lunile Ianuar, April, Iulie şi 
Oetomvrie, adecă cele dintâi luni, ale fiecărui sfert de 
an, din cinci săptămâni, pe când toate celelalte luni 
cuprind patru săptămâni întregi. In modul acesta, sfertul 
de an ar menţinea lungimea sa medie de 91 zile. 
Scurtarea anului ivită în urma noului proiect, de complet 
52 săptămâni, sau 364 zile, s'ar completa în fiecare al 
6-lea an prin adăogarea unei săptămâni suplimentare 
(bisecte) care se adaogă Junei Decemvrie. Apoi va mai 
fi şi al 45-lea an din câte 90 ani un an bisect. Săptămâna 
ca unitate neschimbăcioasă va fi unitatea de calcul a 
noului ah pentru socotirea lefurilor, plăţilor, dobânzilor 
şi statisticilor. Toate lunile încep cu Luni, şi toate zflele 
lunii cad în toate lunile pe aceeaşi zi săptămânală. Prin 
această împărţire, ar cădea şi adevărata dată a învierii, 
pentru fixarea zilei Paştilor, 7 April, întotdeauna pe o 
Duminecă, şi în consecinţă şi toate sărbătorile în legătură 
cu Pastile pe mai departe totdeauna pe Zile fixe. Ba 
ceva mai mult, aproape , toate zilele de sărbătoare, ar 
cădea pe o Sâmbătă, sau'Duminecă, resp. Luni, astfel 
ca săptămâna de lucru' nu s'ar mai întrerupe aproape" 
de loc. Punctul matematic de pornire pentru anul cel 
nou ar rămânea 1 Ianuar al primului an după Naşterea 
Mântuitorului. Ca ziuă fixată pentru intrarea în vigoare 
a noului calendar, propune Bedeus ziua de 1 Ianuar 
1934, fiindcă aceasta se nimereşte pe o zi de Luni şi 
astfel timpul cel vechi cu cel nou s'ar înşira fără piedecă. 

Ne bucurăm că proiectul calendaristic al unui 
concetăţean — care proiect a fost înaintat Ligei Naţiu
nilor de cătră guvernul român, şi care deci apare faţă 
cu celelalte proiecte înaintate ca proiectul românesc, a 
fost recunoscut cu atât* apreţiere, — astfel sperăm că 
graţie meritelor sale, mai cu seamă şi faţă de proiectul 
american aventurios de 13 luni, să fie acceptat şi 
introdus părând a fi cel mai favorabil. 

Delà firme din străinătate a sosit 

Materie pentru ornate bisericeşti 
şi se poate comanda delà Librăria Diecezană. 

Binefacerile credinţii.*) 
„Iisuse, Fiul lui David, milueş-

te-mă!" (Luca 18 : ! 8). 

Iubiţi creştini, 

Domnul şi Mântuitorul nostru lisus Christbs eră 
cam la sfârşitul activităţii Sale mesianice. Amâsurat 
obligamentului legii evreeşti, urmat de sfinţii Săi apos
toli, învăţăcei şi de mulţime mare de popor, fericită că 
se poate adâpâ la izvorul cel nesecat al dumnezeeştilor 
învăţături, făcea acum ultima oară calea la praznicul 
cel mare al Paştilor, se se serba cu mare fast în tot 
anul în Ierusalim. Avea cale numai de vreo 7 ore până 
la sfânta cetate. Ajungând înaintea cetăţii Ierihonului, la 
porţile acesteia, — dupăcum ni-se spune în sfânta Evan-
gelie de azi, stătea un biet cerşitor orb şi cerea milă 
dela cei ce mergeau din toate părţile la marele praznic. 

Mulţime mare de gt»upuri de pelerini va fi trecut 
pe lângă bietul nefericit. Nici una dintre acelea nu-i 
atrase însă atenţiunea, ca convoiul ce însoţia pe Domnul. 
Orbul din departe simţeşte zgomotul, bucuria şi seriozi
tatea mulţimii aceleia; întreabă apoi pe cei ,de lângă 
dânsul că ce e, cine vine. I-se răspunde: „trece lisus 
din Nazareth". Atunci orbul începe a striga din toate, 
puterile: „lisuse Fiul liii David, milueşte-mă!" Inzădar 
încearcă a l face să tacă, el cu atât mai vârtos striga,-
din toate puterile. 

Domnul nostru lisus Christos auzindu-I, porun
ceşte celor de acolo să-1 aducă la Dânsul, iar făcân-
du-se aşa, întreabă pe orb; „Ce voeşti să-ţi fac?" Iar 
el a z i s : „Vezi, credinţa ta te-a mântuit!" Intr'o clipă 
orbul a văzut şi plin de bucurie şi fericire, că cunoaşte 
pe binefăcătorul său, s'a ataşat convoiului care urmai 
însoţea şi serviâ Domnului. 

Iubiţi creştini! Grozavă este orbirea, neputinţa de 
a vedea. Orbul nu numai că nu se poate bucura de 
frumuseţea şi- splendoarea lumei acesteia, dar în tot 
momentul pi/âte fi şi ameninţat de diferite primejdii. 
Dar, cu mult mai grozavă şi mai periculoasă de cât 
orb:rea trupească, este cea sufletească. Omul cuprins de 
orbirea păcatelor este desfigurat de „chipul şi asemă
narea" lui Dumnezeu: este o adevărata fiară sălbatică 
pentru semenii săi; viaţa lui este bântuită de diferite 
primejdii pline de suferinţi şi desamăgiri; pentru el nu 
există linişte, mulţumire şi mângâere. Şi toate acestea, 
pentrucâ deşi aude în aceasta viaţă sau mai bine zis 
călătorie scurtă pământească, glasul de chemare spre 
fericire al Domnului nostru lisus Christos, el nu face 
asemenea orbului din sfânta Evanghelie de azi, ci orbit 
de strălucirea deşertăciunilor lumeşti, nu vrea să cunoască, 
nu vrea să vadă pe bunul şi atotmilostivul Mântuitor. 

Şi acum se pune întrebarea: dorim şi noi să ne 
facem părtaşi de o fericire adevărată şi vecinică? La 
aceasta, cred că nici un om dăruit de Dumnezeu cu 
minte curată şi care-şi cunoaşte rostul său în lume, nu 
poate zice că „nu". 

Şi atunci n'avem nici noi de făcut altceva de cât 
să căutăm să vedem, să cunoaştem pe Domnul nostru 
lisus Christos şi Lui să-I slujim. II vom cunoaşte şi-L 
vom vedea prin ochiul puternic al vcredinţii. 

Daţi-mi deci voe să ne ocupăm puţin cu credinţa, 
mijlocul, cu ajutorul căruia ne apropiem de Dumnezeu 
şi care este un izvor de binefacări pentru noi oamenii. 

* 

*) Conferinţă ţinută la şezătoarea de Duminecă, 1 Dec, 
a. ç. de preotul-profesor Dimitrie Şoceneanţu, 



„Extraordinar! Religiunea creştină, care pare că 
are în vedere numai viaţa vecinicâ, e şi baza fericirii 
în viaţa aceasta pământească" . Aşa se exprima odată 
libercugetătorul francez Montesquieu. Şi într 'adevăr, 
iubiţi creştini, credinţa creştină revarsă binecuvântările 
sale asupra tuturor epocilor vieţii noastre pământeşti , 
adică asupra tinereţii, bărbăţiei şi asupra bătrâneţei. 

Numai prin credinţă tineretul poate să-şi nobiliteze 
sufletul şi să-şi oţelească corpul. 

In ceeace priveşte sufletul, înainte de toate numa 1 

credinţa îl poate conduce la o adevărată educaţie. Un 
proverb românesc z i ce : „ziua bună se arată de dimi
neaţă" . Aşa şi cu omul, după cum se obişnueşte în 
frageda tinereţe, aşa va fi şi mai târziu. Prin credinţă 
tânărul are să înveţe şi să se obicinuiască. a face binele 
şi a înconjura r ău l ; are să-şi însuşiască puncte sigure 
de conducere în viforul vieţii şi în chipul acesta are să 
devină un bărbat de caracter căci prin credinţă 
însuşi Dumnezeu ne vorbeşte şi ne povăţueşte. Vai 
însă de tânărul, care nu dă ascultare lui D u m n e z e u ; 
de acela nimic nu se va alege! Acela însă, care îndem
nat de credinţă totdeauna dâ ascultare glasului lui 
Dumnezeu, îşi câştigă adevărata educaţie plină de iubire 
şi ascultare faţă de Dumnezeu şi e totdeuna gata de a 
înfăptui binele şi a ocoli răul. îndemnat de acest rod, 
produs de binecuvântarea credinţii, esclamft odinioară 
marele poet german Go the : „Trebue să mărturisesc, că 
caractere vrednice de consideraţiune în întreaga mea 
viaţă numai acolo am observat, unde am aflat o viaţă 
religioasă profundă şi solidă, căci aceasta are principii 
statornice". 

Credinţa influenţează în modul cel mai binefăcător 
şi asupra corpului tineretului". Ea il împiedică de a 
merge pe calea fără de legilor şi în măsura cea mai 
mare îi dă tărie ca să-şi înfrâneze toate patimile. Prin 
aceasta credinţa promovează sănătatea corporală şi 
psihică a tineretului, căci ştiut este, că nimic nu pro
duce mai multe slăbiciuni, morburi şi suferinţi, nimic nu 
zdruncină mai puternic nervii, îndeosebi în epoca tine
reţii, ca tocmai păcatul. Factori importanţi din cercurile 
militare din ţările apusene au făcut cele mai eclatante 
mărturisiri în privinţa aceasta. Nu de mult un amiral al 
unui stat puternic într'o revistă de marină scria : „Ne 
trebuesc nervi şi nervi!" Pentru aceasta este însă nevoe 
de tărie sufletească şi dispoziţie internă. Acestea se 
realizează numai printr 'o puternica convingere religioasă." 
Deci moralitatea şi sănătatea tineretului în rândul prim 
sunt binecuvântările credinţii. 

Credinţa îşi revarsă darul binecuvântării sale asupra 
omenimei şi în epoca bărbăţiei. 

Fie cineva ori şi cât de sănătos, dispunând de 
orişi ce averi, cunoşt in ţe : fie în ori şi ce loc de cinste, 
vieaţa e grea, căci este o continuă luptă. In această 
luptă, în acest zbucium omul, înainte de toate are lipsă 
de o armonie internă, de adevărata linişte sufletească. 
Această linişte, această pace o ofere sufletului omenesc 
numai credinţa. In privinţa aceasta un necredincios, 
Dreyer z ice : „Pace şi mulţumire am aflat numai la 
eroii credinţii". 

Din liniştea internă, ca ceva firesc, izvoreşte bucu" 
rie şi fericire ceea ce nu e de dispreţuit. Şi înt r 'adevăr! 
Un bărbat credincios de cine are să se teamă? De 
Dumnezeu ? Dar Dumnezeu e cu el. Şi cu cine e Dum
nezeu, contra aceluia nu poare fi nimeni. Se poate t eme 
de diferite patimi? Nu. Credinţa îi pune la îndemână 
armele cu cari poate să le învingă. Se teme de păcat ? 

Nu, căci credinţa îl conduce să nu cadă în mrejele 
păcatului. 

Dar şi mai mul t ! Credinţa şi numai credinţa 
aduce adevărata mângâiere în momente de grea încercare. 
Ce credeţi, ce a putut aduce mângâiere unuia dintre 
cei mai mari oameni ai lumii, Marelui Napoleon, când 
părăsit de noroc şi de lume îşi petrecea zilele în închisoarea 
ue pe insula Sfânta Elena? Numai Evanghelia. Din 
credinţa predicata în această sfântă carte a învăţat 
bărbatul acesta mândru să creadă în Dumnezeu şi cu 
resignare să se supuie voei Sale atotsfinte. 

Cu acestea încă n 'am terminat. 
Credinţa îşi revarsă clin belşug cornul darurilor sale 

asupra omeniimii şi în toamna vieţii acesteia pământeşti! 
Două lucruri preocupă şi neliniştesc mai ales bătrâneţea : 
mustrarea păcatelor şi frica de moarte. 

Şi de câte ori nu se întâmplă, ca bătrânul gârbovit 
de numărul anilor şi greul vieţii, sub mustrarea păcatelor 
nu începe să se clatine în încrederea sa în toate. Dar 
în aceste momente de slăbiciune vine credinţa şi-i zice : 
„Intr'atât a iubit Dumnezeu lumea, încât a trimis pe 
unul născut Fiul Său, ca tot cel ce crede în trânsul să 
nu piară". Şi într 'adevăr; mila lui Dumnezeu e mai 
mare de cât păcatele noastre. Şi aşa vedem, că credinţa 
ne mijloceşte iertare, izvorâtă din iubirea dumnezeească. 

In chipul acesta, moşneagul îşi aşteaptă în linişte 
sfârşitul, căci în lumina credinţii moartea apare nu ca o 
părăsire dureroasă a hunei acesteia, ci ca o plăcută 
reîntoarcere la iubirea cerească. Ochiul credincios în 
Domnul nostru Iisus Christos are să vadă nu pe asprul 
judecător, ci pe blândul Mântuitor. In urechile credincio
sului vor răsuna cuvintele sfântului evanghelis t : „Ridicaţi 
capetele voastre şi priviţi la Mântuitorul vostru". 

Iubiţi creştini! Am văzut câte binefaceri revarsă 
credinţa în Domnul nostru Iisus Christos asupra credin
ciosului adevăra t : ea îi este tărie, puterea şi mângâierea 
cea mai sigură. 

Cade-se deci, a s e m e n ^ orbului din sfâna Evan -
gelie de azi, şi noi să cădem înaintea Domnului, Făcă
torului şi Mântuitorului nostru, să-L rugăm să ne dea 
tărie şi putere sufletească.ca să putem privi în adevăra ta 
ei valoare binefacerea, jertfa Sa adusă pe Golgota pentru 
mântuirea neamului omenesc ; să putem înţelege şi 
jertfa Sa cea nesingerbasă ce se aduce la sfintele altare 
ale bisericii noastre la toată liturgia, pentru noi. Să-L 
rugăm, să reverse în sufletele noastre darul Său dum-
nezeesc, care ne ajută ca prin fapte adevărat creştineşti, 
nu deşertăciunilor lumeşti, ci numai Lui să-I slujim. 
Amin. 
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Locale. 
Duminecă ni-a fost dat să auzim una din cele mai 

interesante conferinţe religioase. Vorbind despre legătu
rile dintre ştiinţă, şi credinţă, păr. profes r Filip Pop 
a ştiut să se facă ascultat cu multă atenţiune. Dsa 
înfierează nepăsarea intelectualilor pentru cele religioase. 
Arată însă, că nu toţi intelectualii, şi îndeosebi nu cei 
de elită sunt indiferenţi faţă cu religia. 

In trecut şi astăzi chiar savanţii cei mari sunt 
oameni adânc religioşi. După părerea oamenilor de ştiin-
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lă, luminaţi, aceasta adecă ştiinţa este strâns unită de 
credinţă. Conferenţiarul citează mai multe nume de savanţi 
cari afirmă aceasta. Şi în ştiinţă se lucrează cu ajutorul 
credinţii, ştirhţa apoi nu poate răspunde la întrebări la 
cari răspunde credinţa. Ştiinţa merge numai până la o 
anumită limită, de unde apoi se începe împărăţia 
credinţ i i . . . 

* 

Luni, a conferenţiat Dl profesor universitar Dr. 
M. Botez despre Şcoala vieţii şi şcoala oficiala- După 
părerea distinsului conferenţiar şcoala oficială tinde din 
ce în ce să devină o şcoală a vieţii; cu alte cuvinte 
să devină utilă societăţii, ţârii. Nu întotdeauna a fost 
însă aşa. Altă dată şcoala oficială cultiva numai memoria 
sau alte facultăţi sufleteşti şi nu. prea avea comun ceva 
cu trebuinţele de viaţă. Astăzi concepţia este cea amintita 
mai s u s . . . Şcoala nu peste tot se susţine de stat. Şcoli 
particulare încă sunt multe, mai ales în America. Iniţi
ativa particulară e şi mai lăudabilă în asemenea împreju
r ă r i . . . Spre a deveni folositor societăţii, e bine ca omul 
să apuce spre cariere potrivite cu firea, cu înclinările lui. 
Şcoalele de specialitate sunt dovadă despre utilitatea 
acestui lucru, precum şi că şcoala oficială tinde să se 
identifice cu şcoala vieţii. • 

Sbor în lună. Se ştie, căci s 'a svonit de ziare, 
că astonomii se trudesc să facă cercetări în lună. Cer
cetărilor însă trebuie sâ le premeargă un sbor, iar pen
tru" acesta s'a pregătit o uriaşă rachetă specială. Această 
faimoasă racheta a profesorului de astronomie Oberth, 
urmează şă-ş i iea peste câteva zile sborul său spre lună. 
La această expediţie, destul de hazardată iea parte — 
se zice — şi o femeie, studentă in astronomie. 

Kemal-Paşa, preşedintele republicei turceşti a 
dat ordin ca şi mohamedânii să ţină ca zi de odihnă 
Dumineca şi nu Vinerea, ca până acum. Turcii s 'au 
supus acestui ordin fără murmur, dovedindu-se ascultă
tori şi doritori de a se apropia tot mai mult de civilizaţia 
europeană. 

Un român ministru \a Australia. Alegerile 
recente din Australia au adus la cârma acelei ţări un 
cabinet, din care face parte şi d. Edwardo Theodore. 
Usa este român, originar din Galaţ i ; astăzi este ministru 
de finanţe în Australia. 
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„Magii dela răsărit, cântece şi cuvinte pentru 
copiii cari umblă cu steaua" este titlul unei cărticele 
chemate* să reformeze frumoasa datină, ce o reprezintă 
copilaşii noştri pe*timpul sărbătorilor Crăciunului. Cărti
cica e compusă pe baza Sfintei Scripturi şi a tradiţiu-
nilor bisericii noastre. Cuprinde — pe lângă indicaţiuni 
despre numărul copiilor, cari umblă la numitele sărbă
tori cu steaua, viclăemul, craii, e t c , despre îmbrăcă
mintea şi mişcările acestora şi melodiile cântăriilor — 
oraţiile sau discursul lui Irod cu Craii şi noliă cântece 
de s t e a : două luate din cărţile noastre bisericeşti şi 
şapte alcătuite d pă vechile cântări . de stea. întreaga 
dramă ţine exact şirul cronologic al întâmplărilor ce au 
avut loc la naşterea Mântuitorului. Reprezentaţiuneă, 
întocmită astfel eliminează anacronismele şi neexactită-

ţile, fie istorice fie dogmatice, şi de multe ori necuvin-
ţele, ce obvin în textele uzitate. Nu putem recomanda 
îndestul această cărticică în locul textelor de nraţiuni 
şi cântecd de stea apărute până acuma. Cartea e tipă
rită şi se află de vânzare la Librăria Diecezană din 
Caransebeş, şi costă — cu tot cu portul postai — 
trei lei. 

Concurs. 
In baza ordinului Venerabilului Consistoriu Diecezan 

Nr. 4826 B. ex. 1929 se escrie concurs pentru postul 
de capelan cu drept de succesiune din parohia Mramorac, 
pe lângă neputinciosul paroh Simeon Popovici, cu termin 
de 30 de zile dela prima publicare. Parohia menţionată 
e de cl. II. >n Protopresbiteratul Panciovei S. H. S. 
(iugoslavia) Banat. 

Emolumentele s u n t : 
1. Şasesprezece j ugere din sesiunea parohială, 

după care alesul capelan are să plătească dările de stat 
şi impozitul comunal. 

2.-Locuinţă în np.tură în casa bisericii, constatatoare 
din 3 camere, bucătărie şi alte dependinţe. 

3 . Una mie (1000) dinari pe lună,*) din cassa bisericii, 
solvibili numai capelanului. In suma aceasta se cuprinde 
ştola întreagă: mormântări, botezuri, sfinţirea apei la 
naştere, logodne, cununii şi litere dimisionale pentru 
logodne şi cununii. In suma menţionată se cuprinde şi 
birul parohial. Se obsearvâ, că de suma de una mie 
dinari bineficiază alesul capelan numai până la moartea 
parohului, când se va decide din nou în chestie. 

Alesul capelan, după beneficiile de sus plăteşte 
dările de stat şi impozitul comunal. 

Recurenţii sunt poftiţi a-şi înainta petiţiunile adresate 
comitetului parohial insă / subşternute Prea On. Oficiu 
Protopresbiteral din Satul Nou (Banatsko Novoselo) 
Iugoslavia (Banat). 

Se obsearvă, că recurenţii se pot; prezenta în ori 
şi ce Duminecă sau sărbătoare în sf. biserică din 
Mramorac, spre a-şt arăta desteritatea în oratorie şi 
cântare. Aceasta iînsâ numai cu prealabila încunoştinţare 
a Prea On. Oficiu Protopresbiteral tractual şi nici 
decum în ziua alegerii. 

Mramorac, din şedinţa corn. parohia l ţinută la 
26 X. 1929. 

Nicolae Bocşan m. p. Iosif Băsan 
notariul corn. parohial. 3—3 preşedinte. 

In conţelegere cu mine: Ioan Murgu, protopresbiter. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 

No. 2553/1929 cf. 

Publicaţiune de licitaţie şi condiţiile de licitaţie. 
In cauza de executare pornită de urmăritorul 

Robert Halle din Caransebeş contra urmăritorului Elisei 
Baloni domiciliat în Rueni, la cererea urmăritorului Judecă
toria ordonă licitaţiunea execuţională în baza art. 144 
146. 147. din legea LX din 1881, asupra unor părţi dir*: 

imobilele înscrise în cf. a comunei Caransebeş No. coalel 
cf. 2521 şi anume, 1/2 parte a imobilului sub No. de 

*) Totaşa este a se înţelege concursul publicat în Nrii 48 şi 49. 



ord. A. I. 1-2 No. top. 2489 arătură pe coasta Sebeşului 
de 1345 stp. No. top. 2470 fanaţi pe coasta Sebeşului 
246 stp. cu preţul de strigare 8000 lei; 

Pentru incasarea creanţei de 3107 lei, capital, inte
rese, de 1 2 % dela 16 Iunie 1926, spese de' proces şi 
de executare de 2370 lei fixate până acum, spese de 
405 lei fixate acum pentru cererea de licitaţiune ; precum 
şi pentru încasarea creanţei de 148.000 lei, capital şi 
ace. a Inst. Banca Banatului din caransebeş, pentru 
92.000 lei capital şi ace. a Anei Ianoşel din Rueni. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii, în ziua 
de 4 Ianuarie 1930 ora 11 în localul oficial al cf. 

In baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile de 
licitaţie se stabilesc după cum urmează : 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut 
cu preţ mai mic de jumătate din preţul strigării art. 26 
XLI 1908. 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depozi
teze la delegatul judecătoresc, drept garanţie, 1 0 % din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţie 
socotite pe cursul fixat în art. 42 LX 1881, ori. să predea 
aceluiaş delegat chitanţa de depozitarea judecătorească 
prealabilă a garanţiei şi ră semneze condiţiunile de licitaţie 
art. 147.150. 170 legea LX din 1881, art. 21 XLI. 1908. 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a ofe
rit pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de stri
gare, este dator să completeze imediat garanţia fixată 
după procentul preţului de strigare până la acelaş pro
cent al preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte această în
datorire, nu se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai 
poate lua parte la licitaţie, care se va continua fără 
amânare . 

Caransebeş, la 23 Septemvrie 1929. 
pentru conformitate: 

Leo Peto m. p . jud . D. Lazaret dir. cf. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia c. f. 

Nr. 2500/1929 c. f. 

Publicatiune de licitaţie şi condiţii le de licitaţie. 
In cauza de executare a urmăritorului Simion 

Lowenfeld repr. prin Dr. Ernest Halle din Caransebeş 
contra urmăritului Petru Roşeţ din Caransebeş, la cererea 
urmăritorului Judecătoria ordonă licitaţiunea execuţională 
în baza art. 144. 146. 147 din legea LX din 1881, 
asupra unor părţi din imobilul înscris în cf. a comunei 
Caransebeş din circumscripţia Tribunalului Caransebeş 
No. coalei cf. 2351 :şi a n u m e ; 1/2 parte a imobilului 
A. I. 1-2 No. top. 18 Grădină în intravilan de 188 stp. 
No. top. 19 Casa No. 135 pe intravilan de 123 stp. cu 
preţul de strigare 50.000 lei; 

Pentru încasarea creanţei de 25.000 lei capital, 
interese 1 2 % dela 1 Februarie 1929, spese de proces şi 
de executare de 2190 lei, fixate până acum, spese 
de 884 lei, fixate acum pentru cererea de licitaţiune ; 
precum şi pentru încasarea creanţei de 114 cor. 60 fii. 
capital şi accesorii a lui Todor Miuţescu si cons., pentru 
suma de 120.000 lei capital şi accesorii a Băncii 
Poporale din Caransebeş, pentru 16615 iei capital şi 
accesorii a Herminei Brand din Caransebeş, pentru 2241 
lei capital şi accesorii a lui Lorinţi Zimmermann din 
Caransebeş. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii, în ziua 
de 4 Ianuari j 1930, ora 9 în localul oficial al cf. 

In baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile de 
licitaţie se stabilesc după cum urmează : 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut 
cu pret mai mic de jumătate din preţul strigării (art. 
26 XLI. 1908). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să 
depoziteze la delegatul judecătoresc, drept garanţie 1 0 % 
din c 1 preţul de strigare în numerar sau in efe.te de 
cauţie, socotite pe cursul fixat în .ar t . 42 LX 1881, ori 
să predea aceluiaş delegat chitanţa de depozitarea ju
decătorească prealabilă a garanţiei şi să semneze con
diţiunile de licitaţie (art. 147, 170 legea LX din 1881, art. 
21 XLI 1908). 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a 
oferit pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de 
strigare este dator să complecteze imediat garanţia fixată 
după procentul preţului de strigare până la acelaş procent 
al preţului oferit. — Dacă nu îndeplineşte această în
datorire, nu se va tine seamă de oferta sa şi nu mai 
poate lua parte la licitaţie, care se va continua fără 
amânare . 

Caransebeş, la 13 Septemvrie 1929. 

pentru conformitate : 
Leo Peto m. p. jud. D. Lazarel dir. cf. 

judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 
Nr. 2351/1929 cf. 

Publicatiune de licitaţie şi condiţiile de licitaţie. 
în cauză de executare pornită de urmăritoarea 

Bugariu Silvia repr. prin Dr. Ernest Halle contra urmări
tei Cătălina Marianek născ . Dolomiţâ din Caransebeş, la 
cererea următoarei Judecâoria ordonă licitaţiunea execu
ţională în baza art. 144, 146, 147 din legea LX. din 
1881, asupra unor părţi din imobilele înscrise în cf. a comu
nei Caransebeş No. coalefccf. 2279 şi a n u m e : 1/2,parte 
a imobilului No. de ord. A. II. 1 2 No. top. 5423 fanaţi 
în T e u ş de 273 stp. No. top. 5424 Pădure la Teuş 1 
jugh. 1282 stp. cu preţul de strigare 10.000 lei; 

1/2 parte a imobilului cuprins în coala No. .2280 
a comunei Caransebeş No. de ord. A. I. 1-2 No. top. 
1896 Grădină în intravilan de 255 stp. No. top. 1897 
Casa No. 193 în intravilan 84 stp. cu preţul de strigare 
50.000 le i ; \ 

Pentru incasarea creanţei de 546 lei capital şp.ese 
de proces şi de executare de 155 lei, fixate până 
acum, spese de 218 lei 50 bani, fixate acum pentru 
cererea de licitaţiune. , 

Fixează termen pentru ţinerea iicitaţiunei pe" ziua* 
de 4 Ianuarie 1930, ora 9 8 0 în localul oficial 
al cf. 

în baza art. 150 legea LX. din 1881, condiţi
unile de licitaţie se stabilesc după cum u r m e a z ă : 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut cu 
preţ mai mic de două treimi din preţul strigării, (art. 26 
XLI 1908). 

2. Cei cari doresc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc dr^pt garante, 1 0 % din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţie 
socotite după cursul tixat în § 42 legea LX. 1881, sau să 
predea aceluiaş delegat chitanţa de depozitarea judecă
torească, prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile 
de licitaţie (art. 147, 150, 170, legea LX. din 1881 ; a r t 2 1 , 
XLI 1908). 



3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit 
pentru imobil un pret mai urcat de cât cel de strigare, 
este dator să întregească imediat garanţia — fixată 
conform procentuljui preţului de strigare — la aceiaşi 
parte procentuală a preţului ce a oferit. Dacă nu îndepli
neşte această îndatorire, nu se va ţine seamă de oferta 
sa şi nu mai poate lua parte la licitaţie care se va con
tinua fără amânare. 

Caransebeş, la 2,1. Septemvrie 1929. 
pentru conformitate: 

Leo Pet8 mp. judecător p . Lazaret p. dir. cf. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia cf. 

No. 2646/1929 cf. 

Publîcaţiune de licitaţie şi condiţii le de l icitaţie, 
In cauza de executare pornită de urmăritorul 

Afilon Novac din' Marga contra urmăritului Samfir 
Novac din Marga, la cererea urmăritorului Judecătoria 
ordonă licitaţiunea execuţională în baza art. 144 146 
147 din legea LX. din 1881, asupra imobilelor înscrise 
în cf. a comunei Marga (din circumscripţia Trib. Caran
sebeş) No. cf. 1730 şi anume: imobilul No. top. 138/a 
Dorfslage 225 stp. grădina cu preţul de strigare 1800 lei; 

No. top. 138/a Dorfslage 225 stp. grădină cu 
preţul de strigare 1800 lei; 

1/2 parte din imobilele cuprinse în foaia No. 
1886 a comunei Marga şi anume: No. top. 646/9 
Oberşia Presbi 133 stp. arătură cl. III. cu preţul de 
strigare 1000 Lei; fără No. top. Babin de 350 stp. 
fanaţi cl. Il-a cu preţui de strigare 3000 lei; 

Pentru încasarea creanţei de 4012 lei capital 
interese 12% dela 26 Septembrie 1924, spese de proces şi, 
de executare de 1923 lei, fixate până acum, spese 
de 460 lei fixate acum pentru cererea de licitaţie; 
precum şi pentru încasarea creanţei de 500 cor.-|-500 
cor. capital şi ace. a lui Franţescu Gheorghe din Marga. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii, pe ziua 
de 8 Ianuarie 1930 ora 10 la casa comunală 
a comunei Marga. . 

In baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilul supus la licitaţie nu poate fi vândut cu 
preţ mai mic de două treimi din preţul strigării (art. 
126 XLI 1908). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depoziteze 
la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10% din preţul 
de strigare, în numerar sau în efecte de cauţie, socotite 
pe cursul fixat de art. 42. LX. 1881, ori să-i predea 
aceluiaş delegat chitanţa de'depositarea judecătorească 
prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile de licitaţie 
(art. 147. 150. 170. legea LX din 1881, art. 21 XLI 1908.) 

3. Dacă nimetii nu oferă mai mult, cel câre a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare, 
este dator să completeze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la acelaş procent 
al preţului oferit. — Dacă nu îndeplineşte aceasta înda
torire, nu se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai poate 
lua parte la licitaţie, care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, la 28 Septembrie 1929. 
pentru conformitate 

Leo Peto mp. jud. D. Lazaret dir. cf. 

J u d e c ă t o r i a m i x t ă C a r a n s e b e ş s e c ţ i a cf. 

No. 2645/1929 cf. 

P u b l i e a t i u n e d e licitaţie şi condiţiunile de l ic i taţ ie. 
In cauza de executare pornită de urmăritorul 

Vichentie Muntean contra urmăritului Petru Tomoni 
din Ohababistra, la cererea urmăritorului Judecătoria 
ordonă licitaţiunea execuţională în baza art. 144. 146. 
147, din legea LX din 1881, asupra imobilului înscris 
în cf. a comune Ohababistra (din cirsumscripţia Trib. 
Caransebeş) No. coalei cf. 522 şi anume imobilul 
No. de ord. A. I. 1-3 No. top. 396 Casa No. 196 cu 
curte în intravilan 109 stp. No. top. 396/4 Grădină în 
ntravilan 422 stp. cu preţul de strigare 51.000 lei; 

Pentru incasarea creanţei de -1200 lei, capital, 
interese de 12% dela 21 Decemvrie 1928, spese .de 
proces şi de executare de 524 lei fixate până acum, 
spese de 303 lei, fixate acum pentru cererea de lici-
taţiune: precum şi pentru încasarea creanţei de 140, 
lei, capital şi ace. a firmei Banca Poporală din Bozoyici. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii, în ziua de 
9 I a n u a r i e 1930 o r a 11 la casa comunală a comunei 
Ohababistra. 

în baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile de 
licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilele supuse la licitaţie, nu poate fi vândut 
cu pret mai mic de jumătate din preţul strigării (art. 
26 XLI 1908).* 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10% din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţie 
socotite pe cursul fixat în art. 42 LX 1881, ori să 
predea aceluiaş delegat chitanţa de depozitarea jude
cătorească prealabilă a garantei şi să semneze con
diţiunile de licitaţie (art. 147, 150,' 170, legea LX din 
1881, art. 21 XLI 1908). 

3. Daca nimeni nu oferă mai mujj, cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de strigare, 
este dator să complecteze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la acelaş procent al 
preţului oferit. — Dacă nu îndeplineşte această îndatorire, 
nu se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai poate lua 
parte la licitaţie, care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, la 28 Septemvrie 1929. 
pentru conformitate: 

L e o • P e t o mp. jud. D. Lazare t dir. c. f. 

A apărut 

CALENDARUL ROMÂNULUI 
— Pe anul comun dela Christos 1930 — 

Cu un material literar frumos, 
bogat şi ilustrat, precum şi 
şematisrriul diecezei noastre, 
calendarul alfabetic, târgurile 
din Bănat şi Ardeal e tc — 
Cuprinde 212 pagini şi este 
tipărit pe o hârtie superioară. 

P r e ţ u l Lei 32. Provinzătorii obţin r a b a t ; 
Comenzile se pot face la: 

Librăria Diecezană, 'Caransebcjg*^ 
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